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M E G J E L E N I K  H E T E N K É N T

Előfizetési dij
Egy évre 10 Pengő, *(, évre 5 Pengő, ll, évre 2 50 P. 

számonként 20 fillér.

A  dáridózók
még mindig nem akarják belátni, hogy 
milyen nehéz időket élünk. Vígan jár
nak kelnek, mintha semmi se történne, 
mintha eldőlt volna egy újabb évszá
zadra a sorsunk. Egyszer a cigány, más
kor a dzsezz, egyszer nyolcszemélyes, 
máskor tizenötszemélyes vacsora, — 
olyan vidáman „lébecolnak", hogy ta
lán a békeidőkben sem engedtek meg 
maguknak ilyen luxust. Sehogy sem 
tudnak kikecmeregni a „lelki nagymo
sások' 1 (igy nevezik a lumpolást) vég
telen folyamatától, este ott folytatják, 
ahol hajnalban abbahagyták. Külön szek
tája ez a társaság a magyar életnek, s 
megérdemli hogy figyelemmel kísérjük 
pályafutását, vagy legalább is megje 
gyezzük, hogy kik voltak azok, akik a 
nemzet nehéz óráiban sem vállalfák a 
milliók sorsát. Hiábavaló volt a sok 
hivatalos figyelmeztetés, hogy szakítsa 
nak életük furcsa tobzódásával, se a 
nagy kanáltól, se a nagybőgőtől nem 
akarnak megválni. , .Politikáról pedig 
légy szives ne beszélj, ez már halálo
san untat . . — mondják fáradt, külö
nös hangsúllyal, amikor egyszer téve
désből mégis becseppennek a komoly, 
dolgozó emberek közé. Igen, politizál- 
gatásnak minősitik a milliók gondját, 
s tudni sem akarnak azokról a kérdő
jelekről, amelyek egyaránt ott állnak 
mindannyiunk életében. Ezek a leggo
noszabb, a legkegyetlenebb paraziták 
s arra sem érdemesek, hogy megtűrjük 
őket. Van köztük mindenféle: freudista 
nyavalyában szenvedő „szerencsétlen 
lélek", újgazdag, a „sose halunk meg' 
hitvány példányai. Ha megállíthatnák a 
világtörténelmi események sodrát, s 
visszavarázsolnák az első béke gond
talan életét, csak akkor volnának bol
dogok. Meg kellene bélyegezni mind
annyijukat, hogy lássa a magyar társa
dalom, kik azok, akik nem hajlandók 
tudomásul venni a nemzet problémáit 
és gondjait!

— Elütötte a vonat Latakos Rozália 65 
éve« napszámos cigányasszonyt, vasárnap, 
október 10 én délután a Szilágynagyfalu felé 
haladó téhervonat, az állomás után követ
kező ut-átjáróuál elütötte, mert siketsége 
miatt a vészsipjelet nem'hallotta. Koponya
alapi törést szenvedett és a helyszínen meg
halt.

Társadalmi és politikai hetilap

Hazai anyagok szőlőkötö
zéshez való felhasználása.

A földmivelésügyí minisztérium er- 
dély kirendeltsége felhívja a szőlősgaz
dák figyelmét arra, hogy a szőlőmive- 
lésben használatos kötözőanyagok, a 
rafianák beszerzése a háborús viszo
nyok miatt igen nagy nehézségekbe 
ütközik s lehetséges, hogy ez az anyag 
a jövőben egyáltalában nem, vagy pe
dig csak korlátolt menyiségben fog ren 
delkezésre állni.

A szőlőtermelés zavartalan biztosí
tása meg kívánja, hogy a gazdák ezen 
tengerentúlról származó kötözőanyag 
pótlásáról idejében gondoskodjanak.

Szőlőkötözéshez minden olyan anyag 
felhasználható, mellyel a hajtások a ka
rókhoz megfelelően odafoghatók (erő 
sithetők) elég erős, nem szakad és fő
képpen a zsenge hajtásokat nem sérti. 
Megkívánjuk a pótanyagoktól, hogy ne 
kelljen belőlük sok, olcsó s amellett 
az alkalmazásuk a gyors munkát lehe 
tő ve tegye.

A pótanyagok közül főképpen a 
kukoricaháncs, rozsszalma, sás, káka
levél, gyékény és különböző fanemek 
háncsa jöhet tekintetbe. Ezen anyagok 
tegtöbbje gondos gyűjtést, raktározást 
és megfelelő előkészítést igényéi s alig 
számbajöhető költséggel (munkával) sző
lőkötözésre alkalmassá tehetők.

A kukoricafosztásnál nyert csuha
leveleket nehány órai ázt^tás után 4 - 5  
cm, széles szalagokra hasogatjuk, vagy 
szabadaljuk s végüknél összesodorva 
ősszecsomozzuk. A kukoricacsuhából 
sodord kötelék elég erős, tartós kö 
tést ad s már a tét folyamán elkésszit- 
hető.

A rozs zsupszalmát megfelelő és a 
gyakorlatban közismert előkészítés után 
éppúgy használhatjuk szőlőkötözéshez, 
mint a gabonafélék, vagy takarmány
növények csomózásához, azzal a kü
lönbséggel, hogy a kötendő hajtás 
erősségéhez mérten 3—4 —5 szálat 
sodrunk össze.

A sás, kákalevél és gyékény szin 
tén hasonló módon használható, bár 
lényegesen gyengébb, mint a rozs- 
szalma s nedvesen felkötve, kiszáradás 
után könyebben törik.

Jómínőségü, erős kötözőanyagot 
szolgáltat a hársfa, fűzfa, akácfa és 
bükfa, stb. háncs, mely az illető fane
mek kérgének háncsrészéből készül.

Az ipari gyártmányok közül meg 
kell említenünk a világháborúból jól is
mert papirspárgát, mely ma már álta
lánosságban elterjedt. Szőlőkötözéshez 
annakidején jól bevált. Hátránya, hogy 
tartóssága mérsékelt s aránylag sok

H i r d e t é s e k  d i j a i :
Hivatalos hirdetések féihasábig 10 Pengő, 

nyilttér soronként 50 fii. Álláskeresők hirdetése 1 P

kell belőle. A papirspárgából legjobbnak 
bizonyult a vízmentes 2mm-es vastag
ságú spárga.

Általában véve a kötözőanyag fel- 
használásánál a legmesszebbmenően ta
karékoskodjunk, lehetőséghez képest 
rövid hajtásokat hagyjunk, csomókötést 
alkalmazzunk, hogy az könnyen felold
ható és a kötözőanyag újra használható 
legyen.

Érdekeltségi iskola Zilahon.
Zilah város északi részében alig népes, 

bár szétszórt település az u. n. Mice, amely
nek egyes részei 5—6, közelebb levő részei 
pedig 3—4 ktn-re vannak a város központi 
területén működő iskoláktól.

A nagy távolság miatt a tanulókat ép
pen azért nem is lehetett az iskolalátogatásra 
kötelezni és ha önként be is iratkoztak, pon
tos iskolábajárást nem lehet követelni tőlük.

A VK. Miniszter most szórvány alapon 
iskolák létesített, bár annak elhelyezése 
gyenge és a célnak azok átmenetileg felelhet 
meg.

A végleges elhelyezés céljából magának 
az érdekelt, ott lakó lakosságunk kell majd 
legalább 2 kát. hold terjedelmes, száraz és 
minden felől egyformán megközelíthető he
lyen alkalmas telket szerezni, hogy azon egy 
iskola és tanítói lakás is felépíthető legyen-

Tanyai iskola
Érszakácsiban.

Báró Braunecker Antal országgyűlési 
képviselő, aki fáradtságot nem ismerő buzgó- 
sággal dolgozik Sziiágyvármegye népének 
anyagi és erkölcsi erejének gazdagításán, most 
újabb tanujelét adta áldozatkészségének. Sa
ját elhatározásából ugyanis iskolát létesített 
Érszakácsi községéhez tartozó tanyáján és 
azt minden szükséges bútorral és taneszköz
zel fel is szerelte, sőt az iskola szükségle
teiről is maga gondoskodik.

Dr. Szinyei Merse Jenő Vallás- és köz- 
oktatásügy miniszter, személyesen intézkedett 
a szervezés jóváhagyása iránt és az iskolá
hoz tanerőt adott.

Az ily módon állami népiskola jelleggel 
megszervezett iskolát nemcsak a Braunecker- 
tanya lakóinak iskolába járó tanköteles 
gyermekei látogatják, hanem a közelfekvő 
vasúti őrházakból is vannak odajáró növen
dékei.

* Elveszett 1943. évi szeptember 21-én, 
egy női erszény a kolozsvári vonalon, melyben 
pénz és egy vásárlási könyv volt, kérem a 
a megtalálót, hogy címemre csak a vásárlási 
könyvet legyen szives visszaküldeni.

SOÓS KÁROLY 
Szilágynagyfalu.
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Nemzeti Munkaközpont
erdélyi szervezetei á lta l  1943. év i ok
tóber 17-én Kolozsváron tartandó er
délyi küldött gyűlésének programja.

815 h. Gyülekezés a NMK szerve
zete Kötő-utca 12. sz. I. em. alatti iroda- 
helyiségben.

8’° h. A kiküldöttek a kolozsvári 
Mátyás király szobrot megkoszorúzzák.

9 h. Az Erdélyi Párt helyiségében 
(Farkas u. 7, sz. I. em.) tartandó kül
dött gyűlés jelenlevő kiküldötteinek le
igazolása.

915 h. A gyűlés megnyitása és az 
esetleges indítványok ismertetése.

930h tói 1430. A tárgysorozat! pontok 
letárgyalása.

12 h. 20 p. szünet.'A szünetben a ko
lozsvári szervezet elnöksége a vidéki 
kiküldötteket a tüftében vendégül látja )

15 h. Közös ebéd az Unió utcai ..Re
dut" étteremben. (A sajtó jelenlevő kép
viselőit a szervezet elnöksége ebéden 
vendégül látja.)

1630 h tói 18 ig. A Szövetség jelen 
levő központi vezetői a vidéki kikül 
döttekkel a kolozsvári szervezet egye 
sületi helyiségében (Kötő utca 12. sz. 
L em.) megbeszélést tartanak és az elő 
adott szakmai, siervezési, adminisztrá
ciós ég gazdasági vonatkozású kérdé 
sekre felvilágosítást nyújtanak.

19 h. A vidéki kiküldöttek tiszele 
téré a kolozsvári szervezet . Becsüld a 
a Munkát" Szabadidő Szervezete ren 
dezésében a ,,Mátyás Király Díákház" 
nagytermében tartandó kulturelőaaáson 
a kiküldöttek a helyi szervezet vendé- 
geikénk résztvesznek.

Olajipari erőtakarmány- 
járandóságok kiszolgálta
tása szerződéses olajmag- 
termelők részére.
Illetékes helyről többízben szólítot

ták fel a szerződéses olajmagtermelő 
gazdákat, hogy az 1942. évbeD szerző 
dés alapján magtermelésük utáni olaj
ipari erőtakarmány járandóságuk átvé
telével ne késlekedjenek.

A Futura ismételten nyomatékosan 
felszólítja azo"kat az olsjmagtermelő gaz
dákat, akik ez 1942. évben szerződés 
alapján megtermelt és beszolgáltatott 
magtermésük utáni erőtakarmányjáran- 
dóságukat ezideig valamilyen oknál 
fogva nem vették át, hogy járandósá 
gukra vonatkozó igényüket a legrövi
debb időn belül érvényesítsék, nehogy 
az uj idény megkezdésével érvényét 
veszítse.

Ezenkívül illetékes helyről felhívják 
a gardák figyelmét arra, hogy a szer
ződéses alapon termelt és beszolgálta
tott 1943. évi olajmagtermés után ki
utalható erőtakarmányjárandóság átvé- 
vételének legalkalmasab időpontja a ter
melés leszállításakor van, amikor is az 
üzemekhez termeléssel beérkezett va
gonok kiürítése után azokban az erő- 
takarmányszállitások legalkalmasabban 
eszközőlhetők. Az 5.410 — 1942. M. E.

számú rendelet szerint a szerződéses 
olajmagtermelők erőtakarmány igényű 
két legkésőbb 30 napon belül tartoz
nak érvényesíteni. A Futura ennek 
megfelelően kiküldi az erőtakarmányra 
vonatkozó kötleveleket a jogosult ter
melőknek, akik sürgősen gondoskodja 
nak az elienérték, — esetleg zsákszálli 
tásí rendelkezés beküldéséről, hogy a 
szállítás akadálytalanul lebonyolítható 
legyen Azoknak a gazdáknak, ak k most 
az ősz folyamán nem igyekszenek át
venni szerződéses járandóságukat, szá- 
mitaniok kell azzal, hogy majd csak 
lényeges késéssel a késő tavaszi hóna 
pókban fognak erőtakarmányjárandósg- 
gukhoz jutni, amikor az áliatállomáyuk 
áttelelése szempontjából már lényegesen 
kevésbé értékes.
■ ■ ■ ■ ■ M M o n i n É S K i

Középiskolát végzett fiú

tanulónak
fizetéssel f e v é te t ik  j

D U L L
bőr- és cipőkereskedőnél.

—  A lakóhely szerinti csendőr- 
őrsparancsnokságon jelentkezzen,
aki csendőr akar lenni. A honvéd
ségtől szolgálati kötelezettségük letel
tével leszerelt, vagy a hadszíntér
ről visszatérő katonák a legkülönbö
zőbb hatóságokhoz és helyekre fordul
nak, hogy a csendőrségnél való elhe
lyezkedésüket lehetővé tegyék. A be
nyújtott, de rendszerint hiányosan fel
szerelt kérvények kiegészítése és elin
tézése gyakran időtrabló s a jelentkező 
nem tudja elérni azt a célját, hogy mi
hamarabb jól elhelyezkedjék, becsüle
tes és biztos kenyérhez jusson. A 
csendőrséghez jelentkezők a lakóhelyük 
szerinti csendőőrsparancsnoknál jelent
kezzenek felvétel iránt Az őrsparancs
nok nemcsak részletes felvilágosítást ad 
ad, hanem a jelentkezőt a szükséges 
okmányok beszerzésénél is támogatja. 
Tekintettel arra, hogy ősszel rendsze
rint nagyobb számban történnek jelent
kezések, mindenkinek saját érdeke, hogy 
mielőbb je]entezzék, mert így esetleg már 
azonnal felvételét is biztosítja. A legény
ségi állományban és az 5 évi szolgálat után 
elérhető, kőzbecsülésnek és tekintély
nek örvendő csendőrtiszthelyettesi kar
ban a fennálló törvények szerint nyug
díjra v a l ó  igény'jogosultságot lehet sze
rezni. "
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A m űtőkés katonái.
Operáció a mocsárban, farönkön rözseláng mellett.

Mocsárvidék.
Sokat írtak már a mütőkós katonái

ról, de sohase Írhatnánk róluk elegei.
Ott vannak ók mindenütt, ahol tü 

zesednek a fegyverek csövei, ahol meg
feszülnek a* izmok és karok, ahol gép 
szörnyetegek néznek egymással farkas- 
szemet. De nem géppisztollyal harcol
nak, hanem mütőkéssel. Sok helyen ta
lálkoztunk már velük, zsuptetős, félig 
megpörkölt orosz viskókban, földbevájt 
kiserödökben, sátorokban, a végtelen 
orosz ég alatt, meg gépkocsikban. Most 
a dimszki mocsarak kellős közepén. 
Ezen az ázott, nedves estén.

Két nap óta áll már itt a huszárszá
zad, beágyazva az erdőszegélyre. És 
két nap óta szakad az cső. Sűrűn, 
mintha öntenék. Egy órára sem tisztult 
ki az ég, fekete húsos felhőket hajt az 
erdő fái felett a szél a Dnyeper felől. A 
mocsár félméternyire megduzzadt vize 
mindent ellep, csak néhol ágoskodik ki 
a sáros vízből egy-két csenevész bokor.

Hajtottuk az orvlövészeket. Napok 
óta már. Ezek a mocsárhárcok kemény 
próbára tették a honvédeket. A szúnyo
goktól hemzsegő mocsár, a zuhogó eső, 
a leselkedő orvlővészek gyakori rajta
ütése nemcsak az idegeket viseli meg, 
hanem az egészséget is.

Itt láttam a ,,mütökés katonáinak ‘ 
munkáját,

Dr. K- B. orvoszászlós dunántúli fia
talember, valahová a Mecsek aljára 
való. Fiatal még, de a szemében az or
vosi hivatás megszállottjainak férf.tüze 
ég. Meg sem látszik rajta, hogy napok 
óta úgyszólván félórára sem hunyhatta 
le a szemét. A betegeket, a lázasokat 
és néhány sebesültünket ném lehetett 
mindjárt hátraszálíitani, mert egyidőre 
el voltunk vágva a világtól,'csak rádió 
összeköttetés utján jeleztük, hogy va
gyunk, élünk és harcolunk. Jónéhány 
kilométert kell mégíennünk előre, amig 
olyan területre érünk, ahol leszá lh.it a 
beteg-záiiitó repülőgép és korházba vi
heti a betegeit. Addig itt kell ápolni 
őket.

A mocsárlázban szenvedőkkel könnyű 
a munka De van itt néhány sebesült, 
ezekkel nem lehet soká’g várni. Ope
rálni kell őket, mielőbb. Kettőt azonnal.

És a fiatal orvoszászlós operál
A mocsárra már ráborul a sötét 

este, a felhős égen egyetlen kósza csil 
lag sem mutatkozik A sürü fekete ho
mály úgy szorult be a fák közé, hogy 
metszeni lehetne Körülöttünk félkö ben 
állnak a legénységi sátrak, a fák tör
zsére kifeszitve, mert csak az eső ellen 
keli védelem, aludni úgysem lehet. A 
nedves iszap mindent átáztat és millió 
szúnyog kóvályog az emberek körül. A 
lovak odébb állanak egy rögtönzött ka 
rámban.

A kis tisztáson, kidöntött fatőnkön 
fekszik már a honvéd, a balcombjába 
fúródott, orlövészgolyóval Két oldalt ha
talmas rözsmáglya ég. Ez adja a mű
téthez a „reflektorfényt41. És egyúttal 
hajtja a szúnyogokat is. A századpa-

(M. kir. 2. honvéd haditudósító szd 
Szabó Sándor zászlós).

rancsnok s egy-két tiszt ott állnak az 
orvos kezeügyéóen. ők segédkesnek.

így operál a honvédorvos.
Egyfolytában egymásután végzi el a 

műtétet a két sebesültön. Megállás nél
kül dolgozik. Elnézem. Mintha csak va
lamilyen fehérfalu mütöszoba asztalánál 
állna asszisztensektől és ápolónövérektől 
körülvéve, hatalmas reflektor fénye alatt. 
Nyugodtan, biztos kézzel és gyorsan 
dolgozik. Látom a szemét: ég. És az 
arcán: valami furcsa tüzes pir ült ki 
rája. A szája körül kemény vonás me
revedik.

Sikérült.
Reméljük, hogy holnapután láztaianul 

és nyugodt állapotban szálithatja el őket 
a repülőgép a legközelebbi tábori kór
házba.

Ezután kezdődik a „rendes munka“. 
Virrasztás egész éjszaka. Végigjárni a 
harcelőörsöket. Az egész legénységet. 
Ellenőrizni: bevett-e mindenki az esti
atebrin-adagot. Megvizsgálni a lázakat. 
Éjfélre jár mire végez. ' Az ég kitisztult 
kissé, néhány cs llag is előbujt a fák 
között, ugylátszik, nyugodt és szép haj
nal elé nézünk.

És ebben a pillanatban megszólalnak

—  Budapestre utazók figyelmébe.
A Székesfővárosi Idegenforgalmi Hi
vatal nagyfontosságu tájékoztatást adott 
ki a vidékről Budapestre utazók szá
mára. Felhívja a figyelmet arra hogy a 
vidékiek vigyenek magukkal állandó 
lakóhelyük szerint illetékes előljárósá 
guktól közellátási igazolványt és meg

az előőrsök golyószórói. Megtámadtak 
bennünket.

Pillanatok alatt talpon van a szá
zad. És kezdődik a megszokott éjjeli 
hangverseny. Az orvos, aki most tudott 
volna kicsit pihenni, talán egy farönkőn 
vagy egy fának dőlve, megint csak 
„szolgálatba14 kerül. Oda kell állnia a 
kötözőhelyre és várja a sebesülteket.

Szerencsére nem sok dolga akadt, 
néhány kisebb sérülésen kívül semmi 
súlyosabb sebesülés nem történt. De 
reggel volt, mire végétért a harc.

Lassan kisüt a nap, fénye befurako
dik a fák közé. És kezdődik a napi 
munka elölről. Bekötözni a nappal se- 
besűitieií, átkötözni a régebbieket, meg
vizsgálni az összes betegeket, mert egy 
óra múlva tovább indul s  század s 
vinni kell magunkkal mindenkit, a teg
nap este megoperáltakat is.

És ez igy megy nap nap után az 
öthetes vállalkozás egész ideje alatt.

Mire végetér a hadművelet, csak az 
arca lesz vékonyabb a kis orvoszálós- 
nak és a szeme alá sötétedik egy ké
kes esik. De a szeme bizonyosan Ugyan
úgy csilog, a hangja ugyanolyan meleg 
és emberi lesz mint azelőtt.

A két operált honvédet különben 
csakugyan lázmentesen, javulóban tették 
fel ma a repülőgépbe a többi betegekkel 
együtt,

így v dolgoznak mindenütt és mindig 
a magyar mütőkés katonái.

felelő mennyiségű kenyér-, zsir- és 
lisztváltójegyet. A közellátási és az 
ídeiglenesi budapesti bejelentőlap alapján 
a budapesti közellátási igazolványt és 
megfelelő számú husjegyet bocsát ren
delkezésükre. A rendelkezések be nem 
tartása esetén mindenki önmagát hibáz
tassa a szenvedhető hiányosságokért,
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H Í R E K
— Áthelyezés. A Vidéki Rendőrkapi

tányság vezetője Vicze István marosvásár
helyi rendőrkapitány-helyettest Szilágysom- 
lyóra rendőrkapitánnyá kinevezte, aki állá
sát elfoglalta.

— Nyugdíjazás, özv. Újhelyi Albertné,
Papp Karolina, ippi áll. tanítónőt a vallás- 
és közoktatásügyi Miniszter f. évi szeptem
ber 1-i határidővel nyugalomba helyezte.
A tanítónő 28 évi odaadó és szorgalmas mun
kásság után, hosszas betegeskedése miatt vo
nult a megérdemelt nyugalomba. Személyé
ben igen értékes tanerő vált ki vármegyénk 
tanítói karából.

— Kinevezés. A m. kir. belügyminisz
ter Szabadfi István községi írnok kémeri la
kost Szilágysomlyó megyei városhoz adólisztté 
kinevezte.

— Vöröskeresztes napok Szilágysom- 
lyón. Szilágysomlyó m. város közönsége át
érezve kötelességét a Magyar Vöröskereszt
tel szemben, a vöröskeresztes napokon adta 
le adományát, melynek eredménye igazolta 
Szilágysomlyó város közönségének áldozat
kézségét. Az első napi utcai gyűjtés ered
ménye 1.14261 P., a második napi utcai 
gyűjtés eredménye 912 87 P., állami gimná
zium tanulóinak gyűjtése 215 66 P„ polgár- 
mesteri hivatal tisztviselői kara 143 P., dr.
Ajtay K. Pál 100 P.,dr. Vica$ Valér 100 P-,
m. kir. erdőfelügyelőség tisztviselői 85 P.,
Izr. hitközség tagjai 77 50 P-, Ipartestület 75 
P„ Hangya kirendeltség 50 P., m. kir. posta 
tisztviselői és alkalmazottai 49 P., róm. kath. 
egyház 47‘46 P., Magyar Nemzeti Bank tiszt
viselői 47 P., állami tanítók tantestülete 42 
P., M. Á. V. állomásfőnökség tisztviselői és 
alkalmazottai 40 P., m. kir. rendőrség 38 P., 
szílágysomlyói kereskedők 30 P.. Szilágysom- 
lyói Takarékpénztár 28 P-, Kir. Járásbiróság 
tisztviselői 27 P., állami gimnázium tanári 
kara 21 P., állami polgári iskola tanári kara 
20 P., ref. lelkészi hivatal 19 P., Handlery 
Kálmán és Borsicky Tivadar 25 P., dr. Már- 
tonfy István 10 P-t adtak, összesen: 3.345 10 P.

— Szórványiskola Szilágysomlyón. A 
VK. Miniszter a Szilágysomlyóhoz tartozó, u.
n. Téli Gazdasági Iskolával kapcsolatban, 
szórvány iskolát létesített, amelynek vezeté
sére Bottosné, Szentgyörgyi Cecília áll. ta
nítónőt bízta meg.

—  Gyorsvonatcsatlakozás. A nyár 
folyam án beállított B u d ap est—sepsi
szentgyörgyi gyorsm otorvonat ezen a 
vonalon jelentősen m egkönnyíti a Szé
kelyföld felé irányuló forgalmat, de nem  
biztosit közvetlen csatlakozást a  szé
kely főváros felé, ahová D édán át az 
csak  több órás m egszak ítással folytat
ható. A  m arosvásárhelyi csatlakozás 
m eggyorsitása érdekében  az Erdélyrészi 
G azdasági T anács javaslattal fordul a 
M. Á . V. Igazgatóságához, am elyet az 
Igazgatóság m agáévá te tt és közölte a 
Tanácsai, hogy a legközelebbi, folyó év 
novem beri m enetrendváltoztatás során, 
a B u dapest— Sepsiszentgyörgy között 
közlekedő Sz. 501. és Sz. 502. szám ú 
„Székely*' gyorsm otorvonatokhoz a Ma 
ro sv ásá rh e ly —dédai vonalon közvetlen  
csatlakozást létesít. A  M ÁV  Igazgató- 
ság in ak  ezen újabb, az u tazó közön
ség é rd ek é t szolgáló in tézkedése m eg
fogja szüntetni a dédai állom áson a 
m ostani négyórás várakozást. 
fe'eiOs Mentesítő — wauó UU* uéss, auwvtaldoiV*.

La b d a rú g á s.
Amint már ismeretei, az ősszel megala

kult Szilágysági Labdarugó Alosztály meg
alakult és jóváhagyása szerint Szilágysomlyó 
székhellyel működik.

A kirendeltség ügyvezetője: dr. Csiszár 
Kázmér, főtitkár: Örkényi Sándor, egyesbiró 
és szövetségi kapitány: Kemecsey István, 
pénztáros: Török László, ellenőr: Szász
Győző és a I. T. ügyvezető: Baranyi István, 
akiknek köszönhetők alosztályunk megszer- 
vezési munkálatai

Szilágysomlyó, Zilah, Margittá, Tasnád, 
Székelyhid, Zsibó csapatain kívül tavaszra 
kibővül a keret Szilágycseh, Kisderzsida, 
Szatmárnémeti 3 együttessel, Nagykároly és 
Érmihályfalva részvételével.

Az alosztály állása 
így alakult:

1. Szilágysomlyó 3 2—1
2. Zsibó -  -  3 2 -1
3 Margittá — 2 1 — 1
4. Székelyhid — 2 1 — 1
5. Tasnád — — 2 2
Mint látjuk, a Báthori csapata vezet. A

most vasárnap lejátszott zsibói mérkőzését, 
amelyet 1 :0 arány bán elvesztett, a Báthori 
megóvja.

Most vasárnap a Báthori szabadnapos 
lévén, barátságos mérkőzést játszik. Bajnoki 
l«sz: Zsibón Székelyhiddal és Tasnádon a 
Margittá csapatával.

A vezetőség lelkes ügybuzgósága min
dent megtett kedvenc csapata sikeréért, de 
reméljük, a város közönsége is megérti ezt 
és nagylétszámu részvételével bátorítja, lel
kesíti minden alkalommal a győzelemre, 
amely az alosztály bajnokságának győzelmét 
jelentené és a Báthori a Nemzeti Bajnokság 
Ili. csoportjába kerülhetne, ami a város régi 
jó hírnevét és forgalmát növelné.

a 3. forduló után

4: 2=4. 
7: 6=4. 
5 :1 = 2 . 
5 :3= 2 . 

10: 1=0.

H A J D Ú S Z O B O S Z L Ó I

G Y Ó G Y F Ü R D Ő
április hó 15~én m e g n y í l t

Ezen európai hirü gyógyfürdő ma már 
mindazokkal a berendezésekkel fel van 
szerelve, amelyek az eredményes gyógy
kezelés szempontjából szükségesek.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, in hala 
tórium állanak a közönség rendelkezésére. 
Modern szállodában, pensiókban és ma
gánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, 
hogy a fürdőbe való tartózkodás alig kerül 
többe, mint odahaza. A Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógy- 
hatásáról és olcsóságáról híres s ma már 
fogalom az egész országban. Visszautazás, 
nál egész éven át 5 0 % - o s  vasúti kedvez
mény. Magyar és németnyelvű prospektus
sal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága-

Vi s  z t i  f s a
0 meg olykor szervezetét a beiben 
" felhalmozódott sok káros salaktól 

akkor Is, ha nincs székrekedése. 
Jó tisztitó 
hashajtó a

Városi M ozgószinház

Október 9-10-11. — Szombattól—hétfőig. 
Legújabb magyar ragyogó vígjáték!

Jóm adár
Október 12. Csak 1 napig! Kedd. 
Pompás zenés vígjáték a fiatalság filmje !

A nőnek m indig
ig a za  van

Október 13—14. Szerda-csütörtök. 
Romantikus vígjáték!

Fruska
FIGYELEM: Előadásainkat hétközna
pokon V*6 és l/»8, vasárnap és ünnep

napokon 3, 5 és 7 órakor kezdjük.

M eghívó.
A „Szilvánla" hitel és takarépénztári 

intézet Rtg. szilágvsomlyói bej. cég. T. 
részvényeseit megh vjuk az 1943 októ 
bér 28, napjának délelőtt 10. órájakor 
kezdődő

évi rendes közgyűlésére
a „Salajana Bank“ (Kossuth Lajos utcai 
28 sz azalatt levő) üzleti helyiségébe. 
Amennyiben a részvényesek ezen ha
táridőre nem jelennének meg határozat 
képes számban, akkor ezen rendes köz
gyűlés a megjelenő részvényesek és 
letett részvények számára való tekintet 
nélkül ugyanezen tárgysorozattal 1943 
október 28-ikán délután 3 órai kezdettel 
lesz megtartva, a fent megjelölt helyen.

A közgyűlésen részt venni kívánó 
részvényesek részvényeiket 1943 októ 
bér 27-ikén délután 4 óráig az intézet 
pénztáránál letenni és részvételi jegyei
ket ott átvenni tartoznak.

A mérleg egy példánya a Irratalos 
helyiségben kifüggesztve van.

Az Igazgatósági és felügyelőbizott- 
sági jelentések a zárszámadási iratokkal 
együtt az intézet helységében a> hivata
los órák alatt az igazolt részvényesek 
által megtekinthetők.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés alapszabályszerü meg

alakítása.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági 

jelentések felolvasása, — az 1942 üzleti 
a zárszámadások előterjesztése, veszte
ség leírásának elhatározása, — az igaz
gatóság és felügyelóbizottság részére a 
szokásos évi felmentvény megszavazása 
ügyében határozathozatal.

3. Igazgatósági és felügyelóbizottsógi 
tagok létszámának az alapszabályszerü 
létszámra való kiegészítése, választás 
utján. Fizetésük és napdijaik megállapí
tása.

4. Egyesülés (fúzió) tárgyában ha
tározat hozatal.

5. Esetleges alapszabályszerűen bea
dott indítványok tárgyalása

Kelt Szilágysomlyón, 1943 október 14.
A „Szllvánia"

hitel és takarékpénztári intézet igazgatósása.
Nyomat ott « Szívós és Nagy kőoyvByosjdábsii SxUáfvwni ó.


